

【原创微文】不忘初心 全心全意为人民服务

来源:长葛检察
作者:赵潇湛
单位:长葛市人民检察院

当我又在党旗下举起右拳,宣读着那一句句入党誓词,不由泪湿眼眶。仿佛又回到了2000年6月那个火热的夏天,我第一次站在鲜红的党旗下宣誓:“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党的义务……”那一刻我的心情无比激动,一句句掷地有声的誓言至今回荡在我的心间。参加工作26年,在这26年的平凡岁月里,我由对党的懵懂理解到一步步了解党的光辉历程,直至走向忠实践行全心全意为人民服务的党的宗旨观念,一路走来我紧紧跟随党的脚步,忠实的践行着入党誓言,认真履行着党员义务和责任。

再一次面对庄严的党旗,再一次重温铿锵的入党誓词,精神在这一刻得到新的砥砺,思想随之得到新的提升。

回想中国共产党走过的九十五载生命历程,实在是承载了太多的悲壮与艰辛。然而,历经“风刀霜剑”洗礼的中

国共产党,从小到大、由弱到强,经受过了一次次的考验,一路高歌、精神昂扬。九十五年后的今天,从毛泽东思想到邓小平理论,从“三个代表”重要思想到科学发展观,社会主义的道路越走越宽广,共产主义理想愈来愈坚定。

中国共产党在不同的时代,有着不同的精神导向。在战火纷飞的年代,做一名共产党员就要随时准备牺牲。刘胡兰、董存瑞、邱少云、黄继光每个熟悉的名字都让我们难以忘怀,都给我们留下了感人肺腑的故事,他们在血雨腥风之中以自己的鲜血染红了共和国的旗帜。而在和平年代,做一名合格的共产党员就是要全心全意为人民服务。雷锋留给我们做人的真言:“人的生命是有限的,但为人民服务是无限的,我要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中。”雷锋的精神鼓舞了几辈人,教育了几代人。雷锋的名字与点点滴滴为人民服务的的事情连在一起。无论是战争年代还是和平年代,中国共产党人都有一个共同的特征,那就是无私奉献!新的时代新的共产党楷

模比比皆是,焦裕禄、孔繁森、任长霞等无数身边的榜样激励着我们努力践行党的全心全意为人民服务的宗旨,在平凡的工作岗位上砥砺前行。

作为一名基层检察机关的检察官,作为一名新时代的共产党员,我们承载着人民的诸多重托,承载着人民群众的殷殷期望,我们只有带着对人民的真情去执法,才会设身处地为寻求公道的群众着想,认真去倾听他们的呼声,尊重和保护他们的合法权益,在执法办案中追求法、理、情的统一,才能做到规范、公正、文明、廉洁执法,我们的执法办案才能真正让人民信服,让群众满意。我们要在工作中做到吃苦在前、敢于担当,为了维护公平正义,为了人民群众过上安康生活,要注重学习,坚定信念,秉公执法,守住底线,始终坚持一心为民,科学求真,艰苦奋斗,廉洁奉公,认真履职,想群众之所想,急群众之所急,牢记党的宗旨,做到老老实实做人,清清白白干事,两袖清风,刚正不阿,忠实践行党的全心全意为人民服务的宗旨。

让伟大的井冈山精神放射出新的光芒

徐玖平

理想变成现实,需理论、要实践。实现共产主义理想,需要马克思主义理论创新和中国特色;中国革命伟大实践,源于井冈山。井冈山斗争,2年4个月,以毛泽东、朱德为代表的中国共产党人,把马克思主义与中国革命实际相结合,在艰苦卓绝斗争中,形成的井冈山精神,开启了马克思主义中国化伟大历程。

执着信念是政治灵魂

理想信念是党性之魂。中国共产党是以马克思主义建党原则为指导,以实现共产主义为目标的无产阶级政党。1927年10月,大革命失败后,毛泽东、朱德率领工农革命军到达井冈山,建立第一块农村革命根据地,谱写了马克思主义中国化的开篇之作。国民党几十万军队,井冈山一千人红军;面临巨大力量悬殊,红军将士和人民群众,无惧“敌军围困万千重”,做到“我自岿然不动”,靠的是对“山沟里的马克思主义”的执着信仰,对“星星之火可以燎原”的坚定信心。

针对党和军队内部存在的悲观思想,为了保证边界“几乎完全是农民成分的党”的先进性和纯洁性,根据地开办党团训练班。毛泽东、朱德亲自给学员讲课,进行政治、形势、阶级和党性教育,强化思想觉悟,坚定了他们的共产主义信仰。井冈山斗争时期,3.3万无名烈士,为了信仰而牺牲。他们用行动破解“红旗到底能打多久”的疑问,用生命践行对共产主义理想的坚定信念。

党的领导是根本保证

党的领导是军队之根。建立一支党领导的人民军队,是中国革命取得胜利的前提、无产阶级夺取政权的保障。大革命时期,军队基层连队没有党的组织,党难以掌握部队,无法领导革命。大革命失败的惨痛教训,使党深切认识到“枪杆子里面出政权”的深刻道理。1927年9月,挺进井冈山前夕,毛泽东进行“三湾改编”,开创了“党指挥枪”、“支部建在连上”等一整套崭新的治军方略,首次提出党对军队绝对领导的基本原则,架构组织体系。毛泽东在《井冈山的斗争》中说:“红军之所以

艰难奋战而不溃散,支部建在连上是一个重要原因。”

1929年5月、6月,红四军前委扩大会议,代表们就个人领导和党的领导、前委和军委分权问题,发生了激烈争论。毛泽东据理力争,坚持党对军队的绝对领导;直至12月,红四军党的九大,圆满解决纷争,确立了党对军队的绝对领导。正是由于党的正确领导,中国不断取得革命、建设、改革的伟大胜利,也是马克思主义在的伟大胜利。

依靠群众是制胜法宝

依靠群众是力量之源。群众的拥护和支持,是红色政权得以生存和发展的牢固根基。井冈山斗争中首提的“一切依靠群众”观点,首倡的“组织发动群众”运动,是中国共产党独创的法宝。为人民是根本宗旨,靠人民是根本力量,对人民是赤子之心。在艰苦岁月里,共产党人与人民心连心、同呼吸、共命运,唤起了广大工农,形成了不可战胜的革命力量。“革命成功,尽在民众”,是1929年1月《红军第四军司令部布告》中的宣言,展现了军民一心。

中国革命的中心问题是农民问题,农民最关心的是土地问题。共产党深入农村,组织农民,开展“打土豪、分田地”的土地革命,解决土地问题,维护根本利益。根据地农民纷纷参加红军,积极对敌斗争,保卫红色政权。1928年8月,黄洋界保卫战,红军为守护根据地,以不足一个营的兵力,依靠群众,据险抵抗,打退了敌人两个团的围剿。“依靠群众,为了群众”的价值取向,为中国共产党确立“执政为民”的价值理念,奠定了历史根基。

实事求是核心方法

实事求是兴业之本。历史证明,凡坚持“实事求是”的思想路线,党的事业就成功和发展;凡背离,就挫折和失败。落脚井冈山,是毛泽东在总结秋收起义失败原因,客观分析当时形势基础上,做出的正确抉择。引兵井冈山,党和红军稳扎稳打,实施武装割据,建立红色政权。但是,由于“左”倾错误路线,中央巡视员、红军个别领导人偏听偏信,导致为井冈山革命根据地的创建做出

过重要贡献的袁文才、王佐被错杀。

马克思主义中国化的真谛,在于“走自己的路”。井冈山时期,毛泽东身背斗笠,脚穿草鞋,走遍了罗霄山脉,进行了详细而周密的调查研究,对五百里井冈的政治、经济、文化、地理、军事,了如指掌。立足中国革命实际,把马克思主义普遍真理同中国革命实践紧密结合,他冲破对俄国革命“城市暴动”道路的教条式尊从,提出了“以农村为中心”的革命道路思想,带领中国人民,闯出了一条“农村包围城市、武装夺取政权”的中国革命独特道路。

艰苦奋斗是优良作风

艰苦奋斗是成事之基。井冈山首提的“自力更生、艰苦奋斗”革命方针,是根据地军民攻坚克难、走向胜利的精神动力。反动派残酷进行军事会剿、严密实行经济封锁,企图把红军扼杀在摇篮、困死在山里。井冈山斗争面临缺吃少衣少药,武器落后,物质条件极为困难。从领袖到士兵,大家“有盐同咸、无盐同淡”,靠着红米饭、南瓜汤,度过艰苦岁月,巩固和扩大了革命根据地。

为了摆脱根据地的经济困境,党和红军领导人身先士卒,以身作则,带领井冈山军民白手起家,艰苦创业。创办桃寮被服厂、红军军械处、红军印刷厂,建立军需工业;开辟大陇圩场,改造草林圩场,制定工商业政策,促进商业贸易;创建红军造币厂,发行“工”字银元,稳定金融市场;办起茅坪后方医院、小井红军医院,保障医疗卫生。井冈山军民团结一心,共渡难关,粉碎敌人的重重包围,战胜现实的重重困难,取得了井冈山斗争的胜利。

井冈山斗争、井冈山道路和井冈山精神,推动马克思主义中国化扬帆起航、不断前行。行程万里,不忘初心。在新时代,要紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,让井冈山精神放射出新的光芒,指引我们传承红色基因、激发奋进力量,在决胜全面小康、实现中国梦的新征程上,脚踏实地、砥砺前行,不断把为人民造福事业推向前进。

(作者为全国政协委员,四川大学校长助理、教授)转自——人民网

诗两首

新疆建设兵团八师111团政委 郝军

挑粮小道

坡陡山险路蜿蜒,峻峰侧畔忆当年。
脚下曾印先圣迹,身旁犹存领袖颜。
艰苦卓绝未远去,职责担当在眼前。
敢笑苍鹰巨翅软,小道豪迈踏雄关。

黄洋界

云雾缭绕穿杉松,旧时弹洞无处寻。
轻风抚枝深情诉,细雨润叶柔语喧。
先辈沃血肥山水,英雄魂魄壮故园。
卓绝功勋谁曾记,岁岁春来望杜鹃。

西江月九首

兴安盟教育局办公室主任 杨国玉

(一)井冈山途中:

东北骄阳艳照,江南烟雨空濛。朝夕飞渡九江城,放眼匡庐极顶。似见旌旗猎猎,犹闻炮声隆隆。井冈山上太阳红,浴血工农革命。

(二)朱毛龙江会师:

赣府新军举义,湘东农友揭竿。枪杆里面出政权,革命成功实践。巨手双双紧握,朱毛步步并肩。井冈星火始燎原,血沃中华甘愿。

(三)黄洋界保卫战:

大寨空山半座,围兵重备四团。红军只有两个连,英勇顽强苦战。少小争相站岗,成人奋力支前。一枚炮弹放土鞭,吓得敌军逃窜。

(四)访茅坪八角楼:

八角油灯一盏,雄文巨制双篇。人心凝聚更无前,火炬燃明夜暗。主力东出福建,苏区开辟赣南。长征万里到延安,革命征程血染。

(五)贺子珍:

武可纵横疆场,文能笔走龙蛇。井冈山上女豪杰,屈指永新一贺!怎奈急求进步,不堪病痛折磨。英雄负气莫斯科,吕后投机始祸。

(六)袁袁王:

始为绿林好汉,继则红色中坚。井冈初创倚王袁,赤胆忠心可鉴。岂料左倾当道,奈何正义艰难。双雄竟遇窦娥冤,昭雪终成一叹!

(七)谒曾志墓:

少小离家革命,终生信守誓言。庄严一诺重如山,为党忠诚奉献。漫道行权公正,休说敬业清廉。神人到此亦汗颜,倍感形容暗淡。

(八)瞻仰井冈山烈士陵园:

历时两年四月,牺牲四万八千。英雄矗立井冈山,不悔初衷信念。为了人民谋利,誓将旧制推翻。忠心赤胆震苍天,铸就丰碑永远。

(九)井冈山精神:

九月秋收暴动,三湾部队改编。工农七百打江山,全靠心中信念。湘赣罗霄中段,中国革命摇篮。星星之火此燎原,井冈精神永远!

感悟井冈:

遥想八十九年前,红军初创井冈山。
农村包围大城市,武装建立新政权。
血雨腥风何所惧,理想信念大于天。
豪情一曲西江月,井冈星火遍燎原。

再见井冈:

五指峰高倚云裁,井冈气概震天威。
愿听革命摇篮曲,偷闲拨冗我还来!

沁园春·上井冈

泰兴市团市委副书记 李奔

登高极目,百里井冈,绵延巍峨,
竹翠松郁,漫山拔起,
峰隐雄浑,似卧惊涛,
黄洋界上,众志成城,工农铁血退敌巢,
知艰难,走挑粮小道,步险路遥。

红色精神高扬,照银杏古城焕新貌,
聚延陵才俊,共建桑梓,
袍泽齐心,跨越攀高,
厚植优势,艰苦奋斗,再掀干事创业潮,
展宏图,奔锦绣未来,自始今朝。